

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual options.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 917

Jerez de la Frontera: Martes 21 de Marzo de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Ayer

El capitalismo liberal venia sacrificando al labrador que vivia directamente de su esfuerzo, quedando inerte y desesperado ante la empresa poderosa o el acaparador desaprensivo. - FRANCO



En la tierra nuestra, en esta nuestra amada España que se ha salvado para siempre de las garras insidiosas y ma'evolas del comunismo...

El Cauçillo de España, ha recibido a treinta y siete familias de las provincias de nuestra España liberada...

En este acto lleno de grandezas, no se ha puesto de manifiesto, como en tantos otros análisis, la frialdad rutinaria y seca del reparto de unas libretas en un ambiente de ornato protocolario...

Cuando frente a una España que se forja en el trabajo alrededor del santo hogar cristiano, todas las familias en representación de las demás de España...

Desde las columnas de nuestro periódico, con más emoción que nunca y con toda la fuerza de nuestra alma, ponemos reverentemente llenos de fe en nuestros destinos...

Sobre los intereses mediterráneos ¿Porqué España debe ser fuerte?

Burgos.—El enviado especial de «Lavorre Fascista», Alberto Consiglio, ha publicado con aquellos titulares dos artículos en dicho diario.

El segundo de ellos ofrece el más vivo interés. Sus principales pasajes van con densados a continuación:

«Por qué Italia desea fervientemente la rápida evolución de una España fuerte, dinámica, expansiva? Italia quiere ciertamente que el frente de las potencias totalitarias se fortalezca con un nuevo elemento potente por su organización, por sus recursos, por la formidable posición estratégica que domina.

Un pueblo ligado a Roma, a Berlín, a Tokio, por una profunda e indestructible solidaridad de régimen, por una política común de defensa en lo que se refiere al frente anti fascista en el cual después de simular los Estados, militan los intereses y las organizaciones internacionales.

«Esta actitud de Italia es quizás la preparación de una política agresiva? ¿o la intervención en la crisis europea, y especialmente en el sector mediterráneo—de un nuevo factor de guerra?»

«Quien sepa mirar los intereses de la verdadera paz, verá que ninguna contribución de equilibrio y de pacificación podrá ser más eficaz que la política activa de una España fuerte.

«Veamos—añade el articulista—qué es lo que significa una España fuerte en el equilibrio general del Mediterráneo y en el interés de Italia ligada a la distribución de fuerzas en este mar.

Un telegrama al conde de Jordana Burgos. El general conde de Jordana vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido ayer del cardenal Maghione, Secretario de Estado de S. S. el siguiente telegrama como respuesta al que él le dirigió felicitándole con motivo de su alto nombramiento:

«De todo corazón agradezco a V. E. amable felicitación por la honrosa confianza del Santo Padre, con mi modesta persona correspondiente con afectuoso saludo, cardenal Maghione.

Sobre la anexión del territorio de Memel al Gran Reich Nueva York.—Informaciones recibidas de Lituania dan cuenta de que los observadores estiman que la incorporación del territorio de Memel al Gran Reich será cuestión de pocos días.

Hasta a través de las fronteras siguen sus inicuas hazañas Barcelona.—Según comunica la Agencia Faro, en los centros fronterizos se recibe con gran indignación la noticia de que todo el ganado que los rojos arrastraron en su huida a la Francia, es decomisado y vendido por los mismos agentes del Gobierno.

Solemn e ceremonia militar en Córdoba

El general Queipo de Llano impone varias Medallas Militares Córdoba.—El ilustre general Queipo de Llano, como Jefe Supremo del Ejército del Sur, ha impuesto la Medalla Militar a varios jefes, oficiales y soldados de una División por su heroico comportamiento en operaciones llevadas a cabo en el frente de Cataluña, desde el comienzo de la reconquista de dicha región.

Los distinguidos con la recompensa han sido el comandante don Francisco Pala Gil, el alférez don Manuel Herrador y los soldados Bernabé Sánchez Bueno y Manuel García Blázquez, así como los también soldados Florencio Pérez Santillán y Julián Moreno Sánchez, caídos gloriosamente en el campo de batalla.

El general Queipo de Llano pronuncia un discurso expresando que con el título para él un honor imponer a aquellos héroes la Medalla Militar.

Dedicó a los mismos las más cálidas frases, haciendo resaltar cómo habían conseguido tan preciada y honrosa recompensa en defensa de los sagrados derechos de la Patria.

Habido de la gesta de nuestros héroes y mártires en esta guerra de reconquista nacional, que es asombro del mundo.

Imposición de importantes sanciones Burgos.—Relación de multas impuestas por la Comisaría General respectiva, en 18 del mes actual: A los señores Sánchez Romero y Compañía, de Jabugo, por vender jamones en malas condiciones, cien mil pesetas.

A don Agustín Espany Alexandri, de Córdoba, 18.169'40 pesetas por venta de aceites a precios abusivos.

Invitación a un ilustre pintor español Sevilla.—El pintor Carlos Vázquez, ganador de varios premios Medallas de oro en distintas Exposiciones de España y del extranjero, ha sido invitado por el Gobierno de Portugal para que presente sus trabajos en Lisboa.

El ilustre artista ha expuesto recientemente en esta capital una colección de cuadros entre la que figura un tríptico de la reconquista de Sevilla.

En torno a la política internacional Nueva York.—Según impresiones recogidas por los círculos políticos londinenses parece que hay contacto entre Inglaterra, Francia y Rusia, para adoptar una política diplomática común.

El ministro de Negocios de Francia recibe varias visitas París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet, recibió ayer sucesivamente la visitas del ministro de Francia en Berlín, al encargado de la U. R. S. S. y al de la Gran Bretaña.

Después de la concesión de plenos poderes a Daladier París.—La concesión de plenos poderes al Gobierno Daladier se refleja en la impresión que pretende dar la prensa de que se ha formado una especie de Unión Nacional.

El diario «La Epoca» publica un artículo de Henri en el que afirma que desde hoy cesarán en su actitud de oposición los grupos desafectos al Gobierno en atención a las críticas circunstancias por que se sitúan.

«Ay» reduce su tamaño Por circunstancias especiales nos hemos visto precisados a reducir, por unos días, el tamaño de nuestro periódico.

«Ay» reduce su tamaño Por circunstancias especiales nos hemos visto precisados a reducir, por unos días, el tamaño de nuestro periódico.

El Patriarca de Lisboa Lisboa.—El próximo día 25 es esperado en ésta el Cardenal Patriarca, después de haber asistido al Concilio en que fué elegido Pontífice, el actual S. S. Pio XII.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 19

Salamanca, 19 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy Salamanca 20 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir el Domingo la estimada señora doña Carmen Prieto y Montero (q. s. g. h.) esposa que fué de don Francisco Alba López.

Fuó la finada esposa cariñosa y madre amantísima, que dedicó todos sus afanes al bienestar de su hogar.

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de don José Alba y Montesinos.

Al transporte, precedido por el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, acudieron numerosas personas.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, hermanos y demás familia doliente.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en la tarde de ayer la respetable señora doña María de la Concepción Arteaga y González de la Concha, marquesa de Távara, de la Habana, de Algecilla y de Guadalupe.

La ilustre finada era dos veces Grande de España, Dama de las Reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia y Dama Noble de la Banda de María Luisa.

A las cinco de la tarde hoy será transportado el cadáver a la necrópolis.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, sus hermanas la señorita Inés de Arteaga, marquesa viuda de Nájera, vizcondesa de Cuba y demás familia doliente.

Crónica de guerra

En el Parlamento francés se estiman como personas decentes a los refugiados responsables de crímenes y organizadores de trágicas checas

Una de las características de las relaciones que siempre hubieron de mantener Francia y España, es la comprensión y la falta de honradez en la búsqueda de informaciones que nuestros vecinos han demostrado para nosotros.

Sólo por esa incompreensión y por esa constante ligereza en informarse, se concibe que a estas fechas y después de todo lo que se ha puesto de relieve durante la guerra, y sobre todo, después de nuestra definitiva victoria en Cataluña, aún pue en decirse cosas tan falsas y tan tendenciosas como las que hace pocas fechas se dijeron en el Parlamento francés por oradores de acusado relieve político y autoridad parlamentaria de aquel país, a tenor de los que están ocupando los campos de concentración del Midi francés, donde aún sigue cogida la horda roja que a punta de espada echaron los soldados de Franco de la tierra española.

Ha habido quien se ha atrevido a decir en la Cámara francesa que la inmensa mayoría de esos inquilinos de los campos de concentración, eran personas que merecían más noble trato del que se les daba por parte de las autoridades francesas, ya que no por otros títulos, por ser ellos unas personas decentes. Hasta ahí podían llegar los irresponsables políticos y verdugos de las checas? Los que con placer asesinaron al Obispo de Teruel y a más de cincuenta prisioneros, jefes y oficiales honestísimos, indefensos y merecedores ya que no de respeto, de que se les había canceladamente sometido durante meses y meses; personas decentes...

¡Ah! Acaso, los que tal digan se querían referir a los personajes y personajillos de tercera y cuarta fila que se acogieron a los campos de concentración del Midi cobardemente y para rehuir todo género de responsabilidades a la hora de rendir cuentas ante el mundo y ante la política de Francia.

Por sí es a los dirigentes de tercera y cuarta fila a los que se refería el aludido parlamentario, aún hay mejor motivo para protestar, porque son ellos los más cobardes y verdaderos responsables de la sangre vertida en España. No de la sangre derramada en los campos de batalla, no; sino de aquella otra profusamente vertida entre crímenes horrendos que deberían haber merecido ya la condenación unánime de la humanidad entera, con inclusión de los frentes populistas franceses. Es, precisamente, porque existen esas personas decentes, por lo que todavía sigue la guerra. Es porque no cabe rellenar el abismo que abrieron esos dirigentes y cobardes al ordenar y cometer los infinitos crímenes de la chusma, con la que alentaron y azuzaron vilmente, abriendo las cárceles para unir los presos al pueblo inconsciente, y que se desbordase el odio marxista, sanguinario e implacable.

Esas personas decentes fueron las que dirigieron y autorizaron las matanzas de las cárceles de Madrid, Bilbao y Santander, las que idearon las checas trágicas, las que en el «Luzguay» batieron todos los records de innegable crueldad.

Es contra ellos, contra quienes se guimos guerreando; pero no contra los inconscientes milicianos. Lo triste del caso es, que se escapen los ilustrísimos prietas del sovietismo y que abundan las personas decentes en cubito están ya fuera del territorio español, y fueren del alcance de nuestra justicia, de la de Franco, que no puede en manera alguna caer en aquellos funestos errores del año 1934.

«Personas decentes en gran mayoría dentro de los campos de concentración rojos? Pues si es así, ¿por qué no las deja en libertad y las recibe Francia como ciudadanos libres y respetables? ¿Acaso porque las juzga huéspedes modestos? ¿Pero si son tan decentes!

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 19

Salamanca, 19 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy Salamanca 20 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir el Domingo la estimada señora doña Carmen Prieto y Montero (q. s. g. h.) esposa que fué de don Francisco Alba López.

Fuó la finada esposa cariñosa y madre amantísima, que dedicó todos sus afanes al bienestar de su hogar.

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de don José Alba y Montesinos.

Al transporte, precedido por el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, acudieron numerosas personas.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, hermanos y demás familia doliente.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en la tarde de ayer la respetable señora doña María de la Concepción Arteaga y González de la Concha, marquesa de Távara, de la Habana, de Algecilla y de Guadalupe.

La ilustre finada era dos veces Grande de España, Dama de las Reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia y Dama Noble de la Banda de María Luisa.

A las cinco de la tarde hoy será transportado el cadáver a la necrópolis.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, sus hermanas la señorita Inés de Arteaga, marquesa viuda de Nájera, vizcondesa de Cuba y demás familia doliente.

Crónica de guerra

En el Parlamento francés se estiman como personas decentes a los refugiados responsables de crímenes y organizadores de trágicas checas

Una de las características de las relaciones que siempre hubieron de mantener Francia y España, es la comprensión y la falta de honradez en la búsqueda de informaciones que nuestros vecinos han demostrado para nosotros.

Sólo por esa incompreensión y por esa constante ligereza en informarse, se concibe que a estas fechas y después de todo lo que se ha puesto de relieve durante la guerra, y sobre todo, después de nuestra definitiva victoria en Cataluña, aún pue en decirse cosas tan falsas y tan tendenciosas como las que hace pocas fechas se dijeron en el Parlamento francés por oradores de acusado relieve político y autoridad parlamentaria de aquel país, a tenor de los que están ocupando los campos de concentración del Midi francés, donde aún sigue cogida la horda roja que a punta de espada echaron los soldados de Franco de la tierra española.

Ha habido quien se ha atrevido a decir en la Cámara francesa que la inmensa mayoría de esos inquilinos de los campos de concentración, eran personas que merecían más noble trato del que se les daba por parte de las autoridades francesas, ya que no por otros títulos, por ser ellos unas personas decentes. Hasta ahí podían llegar los irresponsables políticos y verdugos de las checas? Los que con placer asesinaron al Obispo de Teruel y a más de cincuenta prisioneros, jefes y oficiales honestísimos, indefensos y merecedores ya que no de respeto, de que se les había canceladamente sometido durante meses y meses; personas decentes...

¡Ah! Acaso, los que tal digan se querían referir a los personajes y personajillos de tercera y cuarta fila que se acogieron a los campos de concentración del Midi cobardemente y para rehuir todo género de responsabilidades a la hora de rendir cuentas ante el mundo y ante la política de Francia.

Por sí es a los dirigentes de tercera y cuarta fila a los que se refería el aludido parlamentario, aún hay mejor motivo para protestar, porque son ellos los más cobardes y verdaderos responsables de la sangre vertida en España. No de la sangre derramada en los campos de batalla, no; sino de aquella otra profusamente vertida entre crímenes horrendos que deberían haber merecido ya la condenación unánime de la humanidad entera, con inclusión de los frentes populistas franceses. Es, precisamente, porque existen esas personas decentes, por lo que todavía sigue la guerra. Es porque no cabe rellenar el abismo que abrieron esos dirigentes y cobardes al ordenar y cometer los infinitos crímenes de la chusma, con la que alentaron y azuzaron vilmente, abriendo las cárceles para unir los presos al pueblo inconsciente, y que se desbordase el odio marxista, sanguinario e implacable.

Esas personas decentes fueron las que dirigieron y autorizaron las matanzas de las cárceles de Madrid, Bilbao y Santander, las que idearon las checas trágicas, las que en el «Luzguay» batieron todos los records de innegable crueldad.

Es contra ellos, contra quienes se guimos guerreando; pero no contra los inconscientes milicianos. Lo triste del caso es, que se escapen los ilustrísimos prietas del sovietismo y que abundan las personas decentes en cubito están ya fuera del territorio español, y fueren del alcance de nuestra justicia, de la de Franco, que no puede en manera alguna caer en aquellos funestos errores del año 1934.

«Personas decentes en gran mayoría dentro de los campos de concentración rojos? Pues si es así, ¿por qué no las deja en libertad y las recibe Francia como ciudadanos libres y respetables? ¿Acaso porque las juzga huéspedes modestos? ¿Pero si son tan decentes!

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 19

Salamanca, 19 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy Salamanca 20 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir el Domingo la estimada señora doña Carmen Prieto y Montero (q. s. g. h.) esposa que fué de don Francisco Alba López.

Fuó la finada esposa cariñosa y madre amantísima, que dedicó todos sus afanes al bienestar de su hogar.

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de don José Alba y Montesinos.

Al transporte, precedido por el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, acudieron numerosas personas.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, hermanos y demás familia doliente.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en la tarde de ayer la respetable señora doña María de la Concepción Arteaga y González de la Concha, marquesa de Távara, de la Habana, de Algecilla y de Guadalupe.

La ilustre finada era dos veces Grande de España, Dama de las Reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia y Dama Noble de la Banda de María Luisa.

A las cinco de la tarde hoy será transportado el cadáver a la necrópolis.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, sus hermanas la señorita Inés de Arteaga, marquesa viuda de Nájera, vizcondesa de Cuba y demás familia doliente.

Crónica de guerra

En el Parlamento francés se estiman como personas decentes a los refugiados responsables de crímenes y organizadores de trágicas checas

Una de las características de las relaciones que siempre hubieron de mantener Francia y España, es la comprensión y la falta de honradez en la búsqueda de informaciones que nuestros vecinos han demostrado para nosotros.

Sólo por esa incompreensión y por esa constante ligereza en informarse, se concibe que a estas fechas y después de todo lo que se ha puesto de relieve durante la guerra, y sobre todo, después de nuestra definitiva victoria en Cataluña, aún pue en decirse cosas tan falsas y tan tendenciosas como las que hace pocas fechas se dijeron en el Parlamento francés por oradores de acusado relieve político y autoridad parlamentaria de aquel país, a tenor de los que están ocupando los campos de concentración del Midi francés, donde aún sigue cogida la horda roja que a punta de espada echaron los soldados de Franco de la tierra española.

Ha habido quien se ha atrevido a decir en la Cámara francesa que la inmensa mayoría de esos inquilinos de los campos de concentración, eran personas que merecían más noble trato del que se les daba por parte de las autoridades francesas, ya que no por otros títulos, por ser ellos unas personas decentes. Hasta ahí podían llegar los irresponsables políticos y verdugos de las checas? Los que con placer asesinaron al Obispo de Teruel y a más de cincuenta prisioneros, jefes y oficiales honestísimos, indefensos y merecedores ya que no de respeto, de que se les había canceladamente sometido durante meses y meses; personas decentes...

¡Ah! Acaso, los que tal digan se querían referir a los personajes y personajillos de tercera y cuarta fila que se acogieron a los campos de concentración del Midi cobardemente y para rehuir todo género de responsabilidades a la hora de rendir cuentas ante el mundo y ante la política de Francia.

Por sí es a los dirigentes de tercera y cuarta fila a los que se refería el aludido parlamentario, aún hay mejor motivo para protestar, porque son ellos los más cobardes y verdaderos responsables de la sangre vertida en España. No de la sangre derramada en los campos de batalla, no; sino de aquella otra profusamente vertida entre crímenes horrendos que deberían haber merecido ya la condenación unánime de la humanidad entera, con inclusión de los frentes populistas franceses. Es, precisamente, porque existen esas personas decentes, por lo que todavía sigue la guerra. Es porque no cabe rellenar el abismo que abrieron esos dirigentes y cobardes al ordenar y cometer los infinitos crímenes de la chusma, con la que alentaron y azuzaron vilmente, abriendo las cárceles para unir los presos al pueblo inconsciente, y que se desbordase el odio marxista, sanguinario e implacable.

Esas personas decentes fueron las que dirigieron y autorizaron las matanzas de las cárceles de Madrid, Bilbao y Santander, las que idearon las checas trágicas, las que en el «Luzguay» batieron todos los records de innegable crueldad.

Es contra ellos, contra quienes se guimos guerreando; pero no contra los inconscientes milicianos. Lo triste del caso es, que se escapen los ilustrísimos prietas del sovietismo y que abundan las personas decentes en cubito están ya fuera del territorio español, y fueren del alcance de nuestra justicia, de la de Franco, que no puede en manera alguna caer en aquellos funestos errores del año 1934.

«Personas decentes en gran mayoría dentro de los campos de concentración rojos? Pues si es así, ¿por qué no las deja en libertad y las recibe Francia como ciudadanos libres y respetables? ¿Acaso porque las juzga huéspedes modestos? ¿Pero si son tan decentes!

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 19

Salamanca, 19 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy Salamanca 20 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir el Domingo la estimada señora doña Carmen Prieto y Montero (q. s. g. h.) esposa que fué de don Francisco Alba López.

Fuó la finada esposa cariñosa y madre amantísima, que dedicó todos sus afanes al bienestar de su hogar.

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de don José Alba y Montesinos.

Al transporte, precedido por el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, acudieron numerosas personas.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, hermanos y demás familia doliente.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en la tarde de ayer la respetable señora doña María de la Concepción Arteaga y González de la Concha, marquesa de Távara, de la Habana, de Algecilla y de Guadalupe.

La ilustre finada era dos veces Grande de España, Dama de las Reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia y Dama Noble de la Banda de María Luisa.

A las cinco de la tarde hoy será transportado el cadáver a la necrópolis.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, sus hermanas la señorita Inés de Arteaga, marquesa viuda de Nájera, vizcondesa de Cuba y demás familia doliente.

Crónica de guerra

En el Parlamento francés se estiman como personas decentes a los refugiados responsables de crímenes y organizadores de trágicas checas

Una de las características de las relaciones que siempre hubieron de mantener Francia y España, es la comprensión y la falta de honradez en la búsqueda de informaciones que nuestros vecinos han demostrado para nosotros.

Sólo por esa incompreensión y por esa constante ligereza en informarse, se concibe que a estas fechas y después de todo lo que se ha puesto de relieve durante la guerra, y sobre todo, después de nuestra definitiva victoria en Cataluña, aún pue en decirse cosas tan falsas y tan tendenciosas como las que hace pocas fechas se dijeron en el Parlamento francés por oradores de acusado relieve político y autoridad parlamentaria de aquel país, a tenor de los que están ocupando los campos de concentración del Midi francés, donde aún sigue cogida la horda roja que a punta de espada echaron los soldados de Franco de la tierra española.

Ha habido quien se ha atrevido a decir en la Cámara francesa que la inmensa mayoría de esos inquilinos de los campos de concentración, eran personas que merecían más noble trato del que se les daba por parte de las autoridades francesas, ya que no por otros títulos, por ser ellos unas personas decentes. Hasta ahí podían llegar los irresponsables políticos y verdugos de las checas? Los que con placer asesinaron al Obispo de Teruel y a más de cincuenta prisioneros, jefes y oficiales honestísimos, indefensos y merecedores ya que no de respeto, de que se les había canceladamente sometido durante meses y meses; personas decentes...

¡Ah! Acaso, los que tal digan se querían referir a los personajes y personajillos de tercera y cuarta fila que se acogieron a los campos de concentración del Midi cobardemente y para rehuir todo género de responsabilidades a la hora de rendir cuentas ante el mundo y ante la política de Francia.

Por sí es a los dirigentes de tercera y cuarta fila a los que se refería el aludido parlamentario, aún hay mejor motivo para protestar, porque son ellos los más cobardes y verdaderos responsables de la sangre vertida en España. No de la sangre derramada en los campos de batalla, no; sino de aquella otra profusamente vertida entre crímenes horrendos que deberían haber merecido ya la condenación unánime de la humanidad entera, con inclusión de los frentes populistas franceses. Es, precisamente, porque existen esas personas decentes, por lo que todavía sigue la guerra. Es porque no cabe rellenar el abismo que abrieron esos dirigentes y cobardes al ordenar y cometer los infinitos crímenes de la chusma, con la que alentaron y azuzaron vilmente, abriendo las cárceles para unir los presos al pueblo inconsciente, y que se desbordase el odio marxista, sanguinario e implacable.

Esas personas decentes fueron las que dirigieron y autorizaron las matanzas de las cárceles de Madrid, Bilbao y Santander, las que idearon las checas trágicas, las que en el «Luzguay» batieron todos los records de innegable crueldad.

Es contra ellos, contra quienes se guimos guerreando; pero no contra los inconscientes milicianos. Lo triste del caso es, que se escapen los ilustrísimos prietas del sovietismo y que abundan las personas decentes en cubito están ya fuera del territorio español, y fueren del alcance de nuestra justicia, de la de Franco, que no puede en manera alguna caer en aquellos funestos errores del año 1934.

«Personas decentes en gran mayoría dentro de los campos de concentración rojos? Pues si es así, ¿por qué no las deja en libertad y las recibe Francia como ciudadanos libres y respetables? ¿Acaso porque las juzga huéspedes modestos? ¿Pero si son tan decentes!

hizo entrega San Salvador, vecino del Banco de abandonados por el mismo motivo. María Reyes y Compañía se enajenaron de quienes duños.

niña estaba ayer tarde en los amplios salones bajos del soberbio edificio. Destacaba la oficialidad del Tercio de Falange Española del camarada Manuel Mora Figueroa con su jefe a la cabeza. El acto resultó tan sencillo como emocionante. Con unas copas de vino de Jerez fueron rociadas exquisitas fiambres y pastas.

traban también presentes. Se registraron rasgos verdaderamente emotivos. El Generalísimo Franco cogió un gran ramo de claveles y fué depositando uno por uno de éstos tumba por tumba de los Caídos. Con motivo del cincuentenario del Führer canceller Berlín.—Entre los numerosísimos mensajes que de todos los países ha

por eso mismo subsiste la necesidad de atender al comercio exterior. Aquí es donde se pone de relieve la importancia del acuerdo con Rumania, que es algo más que un acuerdo comercial del estilo acostumbrado. Lo verdaderamente nuevo es que no se ha confiado el ordenamiento de las relaciones comerciales a la iniciativa privada exclusivamente, sino que se han adoptado, de Estado a Estado, planes de gran envergadura.

que con entre nosotros el que se fué para siempre, dejando un vacío tan difícil de restituir. Rememoramos esta fecha con el más vivo sentimiento de nuestra condolencia, que trasladamos a sus atribulados padres, hermanas, tíos y demás familia doliente.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 19

Salamanca, 19 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy Salamanca 20 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir el Domingo la estimada señora doña Carmen Prieto y Montero (q. s. g. h.) esposa que fué de don Francisco Alba López.

Fuó la finada esposa cariñosa y madre amantísima, que dedicó todos sus afanes al bienestar de su hogar.

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de don José Alba y Montesinos.

Al transporte, precedido por el clero de la iglesia parroquial de San Pedro, acudieron numerosas personas.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban nuestro pés



El acto solemnisimo del domingo en Burgos

S. E. el Generalísimo hizo entrega personalmente del importe del Subsidio Familiar a treinta y siete matrimonios

Burgos. — Anteayer tuvo lugar en esta capital una fiesta íntima, fiesta cristiana, caritosa y cordial.

S. E. el Generalísimo Franco hizo entrega personalmente del importe del Subsidio Familiar a treinta y siete matrimonios de cada una de las provincias de la auténtica España nacional.

Uno a uno el Caudillo los recibió en su despacho.

Los invitados que asistieron fueron muy escasos.

Aquel se encontraba en unión de su ilustre esposa.

La iglesia estaba representada por el señor arzobispo de Burgos, la Falange Femenina en su más alta representación: Pilar Primo de Rivera y Mercedes Sanz Bachiller; el vicepresidente del Consejo, general conde de Jordana; el ministro de Organización y Acción Sindical que ha presidido el esfuerzo, y las autoridades organizadoras del Subsidio Familiar: don Fabio Martínez Almeida, jefe del Servicio Nacional de Previsión; don Severino Aznar, que desempeña este cargo cuando se dictó la ley, y los directores del Instituto Nacional de Previsión y de la Caja de Subsidios Familiares señores Jiménez y Muñoz.

Antes de ser presentadas al Caudillo, cuando las familias invitadas esperaban en el antedepacho, acudió a saludarlas la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaba el ministro de Organización y Acción Sindical. La esposa del Caudillo interrogó amablemente a los matrimonios; se detuvo unos instantes escuchando las dificultades del viaje de los senderos y las peregrinaciones de la escolta del ministro. Ayer no se podía pasar el Puerto del Escudo, cerrado por la nieve. El matrimonio que representaba a Santander, un minero, tuvo que retroceder al llegar a las montañas; enterado el ministro, ordenó al coche de los buscacos, y siguió su camino sin la policía.

Estas dificultades del viaje que el temporal ha hecho extraordinarias para muchas regiones, han puesto a prueba el entusiasmo de los invitados a la fiesta. Pero no ha faltado ninguno. Los isleños y los de nuestras posiciones de África han llegado en avión a pesar del recelo inevitable del que hace el viaje por primera vez. El matrimonio sevillano, para evitar peregrinaciones, salió el sábado pasado. Otros, el lunes o el martes. Cuatro, cinco días tarde. No importa; el caso era no perder la ocasión de ver al Caudillo. «Nunca he estado tan arriba», nos decía una mujer a la que la suerte deparó un puesto al lado de la esposa del Caudillo en una de las fotografías del acto.

En realidad, no existe palabra para indicar exactamente el recibimiento del Caudillo a estas familias. Al empezar el ministro de Organización y Acción Sindical, presentó a las que venían con estas palabras: «Señor, están aquí los treinta y siete matrimonios de trabajadores de nuestra Patria, representantes en este acto simbólico de las familias españolas. Al recibir de vuestras manos el primer Subsidio Familiar, actúan hoy como notarios, para dar fe pública de que en el día del Patriarca San José, protector de la familia, Vos, Caudillo de España, cumplís una promesa».

Después, los matrimonios, por orden alfabético de provincias, pasaron uno a uno al despacho del Generalísimo, que les entregaba el Subsidio guardado en una carpeta donde una inscripción recordaba la promesa del Caudillo y su cumplimiento: «Franco proclamó en el Fuero del Trabajo el Subsidio Familiar que hoy te entrega bajo el signo que hace cierta la promesa de tus hijos en la ardiente continuidad de España».

El Caudillo se interesó por todos ellos, no con la pregunta formularia sobre la prole, su sexo y su edad, sino interrogándoles por sus necesidades, el jornal que recibían, si su trabajo era fijo o eventual, los días de paro que podían sufrir en el año.

La casa en que vivían. La respuesta a esta pregunta fue quizá la que más insistencia y atención reclamó del Caudillo. Por algunos se hizo explicar la calle y el sitio en que la vivienda del trabajador estaba enclavada, y especialmente en aquellas ciudades como las dos de África, que les son más conocidas.

Y no eran preguntas en vano, sino interés de afecto lleno de atención.

Terminada la entrega de los subsidios, el Caudillo y su esposa salieron al jardín para retratarse en compañía de los matrimonios y para que fuesen impresionadas algunas películas. Se empleó en estas fotografías y estas películas mucho más tiempo del que hubiera sido necesario, porque ambos conversaron llanamente con los que le rodeaban. Y ya se había retirado el Caudillo cuando todavía se escuchaba un interregno de las mujeres y escuchaba más y más detalles de la vida y los niños de aquellas familias españolas.

No hemos de hablar del entusiasmo. Es inútil, porque no lo logramos dar una fiel impresión del que sintieron y expresaron en estos minutos a la fiesta íntima, cristiana, española y cordial.

Al despedirse recibieron todos un retrato del Generalísimo con un familiar. Para ellos el acto de hoy era la suprema distinción. Muchos de los que vivieron en zona roja han sufrido la persecución implacable, honor debido a sus ideas. El representante de Vizcaya, conoce las chernas y las cárceles de Madrid; el de Huesca, practicante en Nueno hubo de huir a la capital. Allí vivió prestando desinteresadamente sus servicios, mientras su esposa y sus hijos eran maltratados, expulsados de sus viviendas, obligados a recoger en una casaca y a vivir con el agua en los tobillos.

Cuando ella pidió una casa mejor le contestaron que esperase a que se hicieran casas para los fascistas. Pero hoy ha visto a Franco, han hablado con él y han recibido de sus manos el primer subsidio familiar. La ciudad de Burgos ha recibido como se merece a los huéspedes del Generalísimo, hospedándolos en casas particulares. Además, mientras se celebraba la fiesta, las camareras de Falange Femenina, se encargaron de una docena de niños que por su corta edad habían acompañado a sus padres a Burgos. Los hemos visto instalados en el domicilio de la Casa de Subsidios Familiares junto dos butacas de despacho habían preparado cuna para los pequeños hijos.

Después del solemne acto, el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, pronunció un discurso ante el micrófono de Radio Nacional.

Después del acto solemnisimo de que damos cuenta anteriormente, el excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical pronunció el siguiente discurso:

«Españoles:

La Ley de Subsidios Familiares es ya una tangible realidad; ha comenzado a rendir sus frutos. Por eso hoy quisiera el Caudillo, en un acto simbólico y familiar, como corresponde al signo que precede el contenido de esta institución, hacer entrega personalmente de sus primeros beneficios a algunas familias españolas, a las que ha recibido en su austero y sencilla residencia.

El Subsidio Familiar fue siempre un símil del Caudillo. Ann en los momentos más vivos y agobiantes de la guerra, cuando todas las potencias de su alma se entregaban a la voluntad de vencer, sentía y expresaba el Caudillo el anhelo vivísimo de llevar a ley este imperativo de justicia social, que nuestra noble tradición católica recoge y la institución familiar reclama.

Hoy me dirijo a todos los españoles, pero principalmente a aquellos que acaban de ser liberados por la victoria de nuestras armas y que no

conocen aún el significado y el contenido de esta Ley Nacional Sindicalista. Y he de decirles que ninguna ley española, ninguna ley, sobre todo de aquellas que implican un sacrificio pecuniario, ha encontrado una acogida tan fervorosa y una cooperación tan entusiasta como la Ley del Subsidio Familiar.

Alienta en ella, en su contenido y en la forma de su realización un fuerte sentido de espiritualidad que interpreta perfectamente la doctrina de nuestro Movimiento. No es sólo su influencia en el hogar, que fortaleciéndole permitirá redimir a la madre del taller, de la oficina o de la fábrica para dedicarse por entero a cuidar a sus hijos; es también que el principio de hermandad y unidad de nuestras consignas está vivo y palpante en sus disposiciones. Todos los elementos de la producción se funden en una cooperación idéntica y exacta. La mutualidad es nacional y no conoce ni admite diferencias de clases, ni distinguos nacidos de la naturaleza y retribución del trabajo. La hermandad entre la ciudad y el campo, la aportación de aquella a éste, fundamental aspiración de nuestra política, se convierte en una realidad de enorme trascendencia económica. En la ciudad, donde los jornales son más altos, se obtienen las recaudaciones más elevadas y se paga menor volumen de cuota, por ser generalmente menos numerosa la familia. En el campo los jornales son menos elevados, la recaudación más reducida y por el contrario las sumas que se entregan por subsidios son más cuantiosas. Esta diferencia se acentúa ante el hecho de que en el campo el valor adquisitivo del Subsidio que se paga es mucho mayor que en la ciudad.

El concepto de unidad alienta en esta ley hasta darla un carácter específico. En ella todas las clases sociales se hacen una sola. La ventaja es para todos y también el sacrificio. Sin distinción ni excepciones. Funcionarios, comerciantes, productores, participan en sus beneficios en la misma medida. Yo quiero señalar en este instante una consideración de importancia. Si la escala de Subsidio es moderada, se debe principalmente al deseo de proceder con cautela. Esta ley es un comienzo y un camino. Cumple una consigna de nuestro Movimiento, pero no nos satisface, sino como iniciación de una etapa ambiciosa. Al terminar el año de su implantación examinará la Caja Nacional sus reservas y ponderará con elementos seguros de juicios sus posibilidades; entonces será el momento de proceder con certeza a aumentar la cuantía de los subsidios en el grado que los permitan las circunstancias. La ley—lo he dicho—inicia una etapa. Al final de ella los subsidios habrán de alcanzar ya la cuantía suficiente para cumplir plenamente su fin nacional y cristiano: devolver a la madre su rango y a su puesto, a su casa y a sus hijos.

Entonces el Estado intervendrá incluso con la coacción para impedir que la mujer casada se desplace del hogar donde tiene su verdadera misión en la tierra.

Nuestro Movimiento, en la realización de sus obras, ha de llevar el sello de su doctrina: sencillez, sentido de responsabilidad, rapidez y energía en su ejecución. Estas características se acentúan notablemente en la Ley de Subsidio Familiar. Ni su enorme complejidad ni las circunstancias excepcionales y anormales de nuestra guerra heroica, fueron obstáculo para la decisión del Caudillo, que promulgó la Ley en 18 de Julio de 1938, primer día del III Año Triunfal.

Tres meses después se aprobó el Reglamento y al amanecer un nuevo año había ya en las listas de afiliación, voluntariamente inscritos, el ochenta por ciento de los trabajadores afiliados. La estadística sólo nos dice que están inscritos 194.179 empresas que emplean a 1.048.608 trabajadores y que en este mes de Marzo habrán recibido el subsidio 843.205 familias con más de 1.100.000 niños.

Pero además en estas cifras no se comprenden Castellón ni Cataluña, ni en ellas figuran todos los funcionarios, los obreros de ferrocarriles, ni los militares y todos ellos, naturalmente, también han percibido o percibirán el Subsidio. Puede ya calcularse que en toda España el número de asegurados no será inferior a cinco millones y medio, las fami-

lias beneficiadas alcanzarán la cifra de un millón quinientas mil, con más de cinco millones de niños. Se repartirán anualmente más de cuatrocientos millones de pesetas. Es decir, más de un millón de pesetas diarios para proteger a las familias que tengan dos o más niños.

Para satisfacción y tranquilidad de todos los que trabajan y contribuyen, quiero dejar consignado desde aquí, que la obra del Subsidio Familiar no será enervada por una burocracia abundante, alejada del espíritu de nuestro nuevo Estado. Engrasaje tan complicado y base tan amplia parecen implicar una costosa organización. No es así; la Caja Nacional de Subsidios Familiares es modelo de organización sencilla y eficiente. Os asombrará saber que esta gran tarea hoy se quiere solamente un director y veintidós empleados. Bajo este aspecto, la Caja inicia vigorosamente una concepción nueva para la práctica de obras de previsión social en España.

Y es un ejemplo de lo que será la nueva organización ya iniciada del Instituto Nacional de Previsión Social, en el que se van introduciendo las transformaciones precisas para desplazar totalmente prácticas y hábitos antiguos. Se reunió el Excmo. Ayuntamiento en sesión ordinaria, en unión con la Junta Municipal, quedando aprobados los presupuestos extraordinarios y adicionales.

Publicaba un colega: «El uso de la cuchara, según equivocadamente se ha dicho, fue introducido en Europa en el siglo XIV, y el del tenedor mucho después; pero no esto exacto, puesto que S. Pedro de Amiens, cuenta horrorizado que la mujer de Ofseco, hija de un emperador de Oriente, en vez de comer como lo hacía nuestra madre Eva, con sus diez dedos, usaba cuchara de oro, para llevar la comida a la boca; lo cual, según el Santo, era un lujo insensato e inaudito.

Es indudable que el uso de la cuchara se extendió del Oriente a Italia, y de ésta a los demás países de Europa, siendo inútil añadir que los primeros fueron de madera, lu go de hierro, más tarde de estaño, y en fin, de plata u oro».

El Consejo de ministros fijó para el lunes la marcha de la Reina Regente a San Sebastián. El crucero «Isabel» irá a Pasajes.

El martes comenzaría el juicio público del crimen de la calle de Fubencarral.

La Reina Regente firmó los decretos nombrando al general Enrique, primer ayudante del cuarto militar y al brigadier Ayo, gobernador militar de la provincia y plaza de Gerona.

También firmó una combinación de ascensos de la Armada con motivo del pase a la reserva del general de Infantería de Marina señor Montero.

Vigilad el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Licencias de Radio
A partir del día 1.º de Marzo se ponen al cobro en las oficinas de Telégrafos, todos los días laborables de 9 a 12. El período voluntario termina el 31 de Mayo.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Pedro Guerrero Lozano Esposo que fué de doña María Medraza Rosales Que falleció en la ciudad de San Sebastián el día 20 de Marzo de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. A. El funeral que se celebrará mañana Miércoles 22, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicado en sufragio de su alma. Su viuda, hijo, hermanos y demás familia. RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad la encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Ayer... Hace cincuenta años
A las doce del día administraría el señor Obispo de Tuy el Santo Sacramento de la Confirmación, en la iglesia parroquial de San Lucas. Se reunió el Excmo. Ayuntamiento en sesión ordinaria, en unión con la Junta Municipal, quedando aprobados los presupuestos extraordinarios y adicionales. Publicaba un colega: «El uso de la cuchara, según equivocadamente se ha dicho, fue introducido en Europa en el siglo XIV, y el del tenedor mucho después; pero no esto exacto, puesto que S. Pedro de Amiens, cuenta horrorizado que la mujer de Ofseco, hija de un emperador de Oriente, en vez de comer como lo hacía nuestra madre Eva, con sus diez dedos, usaba cuchara de oro, para llevar la comida a la boca; lo cual, según el Santo, era un lujo insensato e inaudito. Es indudable que el uso de la cuchara se extendió del Oriente a Italia, y de ésta a los demás países de Europa, siendo inútil añadir que los primeros fueron de madera, lu go de hierro, más tarde de estaño, y en fin, de plata u oro». El Consejo de ministros fijó para el lunes la marcha de la Reina Regente a San Sebastián. El crucero «Isabel» irá a Pasajes. El martes comenzaría el juicio público del crimen de la calle de Fubencarral. La Reina Regente firmó los decretos nombrando al general Enrique, primer ayudante del cuarto militar y al brigadier Ayo, gobernador militar de la provincia y plaza de Gerona. También firmó una combinación de ascensos de la Armada con motivo del pase a la reserva del general de Infantería de Marina señor Montero. Vigilad el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores. Servicio Militar de Ferrocarriles Consignación particular Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera. Nuestra teléfono es el 2008

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Pagaré comisión
Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir.
Fernando Rosa Calero
alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio.
Se desea
pequeña en 7.000 pesetas o cambio por un campo chiquito.
Vendo casa
pequeña en 7.000 pesetas o cambio por un campo chiquito.
Foto-Fiallo
SANTA MARIA, 15 JEREBZ
Seguros "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono, 1109
NUESTRO TELEFONO ES EL 2008

REAL TESORO JEREZ « COÑAC

hizo entrega Santander, vecino de los del Banco de los abandonados... Comenzaría se en la de quienes... que aún creemos... que se entre nosotros el que se fué para siempre, dejando un vacío tan difícil de restituir. Rememoramos esta fecha con el más vivo sentimiento de nuestra condolencia, que trasladamos a sus atribulados padres, hermanas, tíos y demás familia doliente.

es ya obs... n, no ya en... n Nacional... asi... ANANA... ndio-... sismo... dillo... pañas, en con... el enemigo, así... barlo... la victoria, y... en su discurso... dido fervor pa... durante la que... leido mejoras... tales, mientras... en la zona ad... o falsedad... an afortunados... los anteriores... Caudillo... un recuerdo a... a frase de ri... do de punto en... do fué cumpli... tinguida dama... oces, viuda de... to de la tarde... Sevilla... nera-... ento... ción... de la Meda... eño de Jerez... Comandante... úes de Casa... Ptas... 1.119... 25... 10... 200... 100... 25... 5... 25... 5... 15... 5... 5... 25... 25... 10... 15... 1.644... tivos habrán... quientes sitios... to... Española Tra... O. N. S... Nacional, Le... es estarán co... fecto, y que a... se publicando... P... que entregó su... este querido... don Alvaro P... los (q. s. g. h.)... lido de manera... que aún creemos

